

清华教工

教职工羽毛球赛结束 2版

计算中心红色春游 3版

核研院运动会召开 4版

清华大学工会主办 2010年5月14日 第389期 校内刊号:TH-T-101 电子信箱:xcgh@tsinghua.edu.cn

清华大学成功举办第三十七届教职工运动会

5月13日下午,东大操场红旗飘飘,彩球飘扬,面面彩旗迎风猎猎飘舞,清华大学第三十七届教职工运动会在这里隆重举行。各院系运动员迈着整齐的步伐列队走过主席台,东大操场成了欢乐的海洋。开幕式在激昂而高亢的国歌声中拉开帷幕。校党委副书记、纪委书记、工会主席韩景阳致开幕词,校党委常务副书记、体委主任陈旭宣布运动会开幕,开幕式由校工会常务副主席李淑红主持。

韩景阳在致辞中说,清华大学一直具有优良的体育传统,“为祖国健康工作五十年”是我们积极参加体育锻炼,保持健康体魄的响亮口号。每年由校工会和体育部联合举办的教职工运动会已坚持三十七年,活动内容和形式不断丰富创新,大大提



高了教职工身心健康素质。她希望全体教职工同心同德,脚踏实地,创新图强,再接再厉,以优异成绩迎接百年校庆,努力为国家的发展、民族的复兴做出新的贡献。

在56个单位参加的开幕式广播体操后,全校34个分工会近800多名教职工表演的“欢聚一堂,喜迎百年”的大型歌舞闪亮登场。教职工们在表演中表达了对清华百年华诞的期盼,喜悦和祝福。他们在繁忙的工作之余,利用业余时间排练了这场精彩的节目,核研院、物业中心、饮食中心承担了双绸、腰鼓的表演,木兰长绸扇和太

极功夫扇由各分会和协会的教职工表演。“欢聚一堂,喜迎百年”大型歌舞由体育部陈蒂侨老师总编,校工会的太极、木兰、健美协会积极参与编排。核研院驻院武警中队也在开幕式上表演了精彩的擒拿技术。这些精彩表演赢得了现场观众的阵阵掌声和喝彩。

出席运动会开幕式的有中国教科文卫体工会副主席何力克,北京市总工会副主席原增锁,北京市教育工会主席张青山,我校党委常务副书记、体委主任陈旭,副校

副校长郑燕康,百年校庆办副主任白永毅,校体委副主任、校工会副主席、体育教研部主任陈伟强等领导。

一年一度的运动会是校的一次体育盛会,展示了一年来广大教职工开展体育锻炼的成绩,展现了我校教职工的精神风貌。本次比赛共设76个集体及个人项目,5000余人次参加。赛场上,参赛运动员发扬更高、更快、更好的拼搏精神,发扬友谊第一、比赛第二的比赛宗旨,赛出水平,也赛出了友谊,运动员表现出了顽强的拼搏精神,顺利地完成了比赛。各单位高度重视,很多单位领导带头参与比赛,有的则参加了啦啦队和后勤保障工作,为大家鼓劲加油,工会干部认真组织,积极为运动员提供周到的后勤服务,保障了本次赛事圆满成功。



长张凤昌,校党委副书记、纪委书记、工会主席韩景阳,校党委常务副书记邓卫,副校长邱勇,校务委员会副主任庄丽君、王明旨、张再兴、岑章志,校体委副主任、原



2010年清华大学教职工羽毛球比赛圆满结束

2010年4月23日,由校工会主办的2010年度清华大学教职工羽毛球男女混合团体赛决赛在综合体育馆举行。历经3月29日至4月23



日的小组赛和淘汰赛两个阶段的激烈争夺后,清华控股和接待中心两支参赛队伍在球场上激烈角逐,为广大师生奉献了一场精彩的比赛,最终清华控股获得冠军,接待中心获得亚军,电子系和核研院并列第三名。

本次比赛共有包括各院系、校机关、附中、附属医院、清华控股等42个分工会500余人参加。参赛队伍和参赛人数逐年增加表明广大教职

工自我健身意识不断增强,体育锻炼活动日益活跃,同时各分工会组织体育活动的力度也在不断加大。广大教职工以自身的积极行动,有力的响应了学校关于进一步加强体育工作的号召。

各分工会对比赛给予了高度的重视,从战前动员到组织落实,从比赛装备到后勤保障,都做得细致入微,单位党政领导多次亲临比赛

现场慰问队员,加油助阵。如今,羽毛球运动在我校教职工中具有广泛的群众基础,已经成为最受大家欢迎的体育活动项目之一。



精仪系工会召开工作会议

5月11日下午,精仪系工会在系大会议室召开了新一届系工会工作布置会。系工会副主席杨怀栋主持会议,系党委书记冯平法出席了会议。

会上冯平法书记祝贺新

一届系工会成立,感谢工会委员、小组长和积极分子的服务奉献,并强调新一届工会要履行好职责,与党委、行政一起为系里和谐、可持续发展做贡献。工会主席王晓浩介绍了系

工会运行办法草案,安排了工会组织运行和重点工作开展。各对口工作负责委员汇报了近期工会工作和下半学期的工作计划,着重对近期几项工会工作(校教职工运动会、系

春游活动、系教职工体检、“六一”儿童节亲子活动等)的开展进行了讨论和具体安排。

全体工会委员及工会小组长参加会议。

(精仪系工会)

北京市教育工会第一片组专职工会干部赴浙江大学、苏州大学学习交流



4月27~5月1日,北京市教育工会第一片组专职工会干部赴浙江大学、苏州大学学习交流。清华大学工会常务副主席李淑红带队,11所高校的26名工会干部参加了活动。

浙江大学工会常务副主席曾广杰、



苏州大学工会主席王安列对大家的来访表示了热烈的欢迎,并分别介绍了学校创建和发展历程、工会工作的情况和主要做法。随后又针对调研提纲特别介绍了民主管理、校务公开制度建设情况,教代会代表巡视,二级教代会建设,青年教师培养和校园文化建设等。

参加考察的同志对工会工作特别是民主管理、建家工作、人才培养等方面进行了深入的交流探讨。座谈会后,大家参观了浙江大学新校区和苏州大学校园。苏州大学校长朱秀林教授、副校长殷爱荪教授与参加考察的工会干部在校园内合影留念。浙江大学党委副书记、工会主席王玉芝教授邀请全体参加考察的工会干部共进午餐。

大家一致认为这次考察活动收获很大,学习了浙江大学、苏州大学高校工会工作的经验,同时也为第一片组的高校工会干部提供了一个交流的机会,大家通过交流学习,共同提高、促进工会工作的发展。



接待中心在全校教职工羽毛球比赛中获得佳绩

4月23日,在全校职工羽毛球比赛中,接待服务中心经过五轮激烈的角逐,获得了亚军的好成绩。接待中

心历来十分重视体育工作,坚持把体育活动作为中心文化建设的重要组成部分,针对中心以年轻人为主体的特

学校“八强”,有效带动了中心的组织文化建设。在这次羽毛球比赛过程中,为最大限度的调动职工参与积极

教训,研究制定比赛策略,做好比赛的后勤保障工作。

(接待中心工会)



点,在丰富职工业余文化生活的同时,竭力通过体育活动凝聚人心,打造和谐向上的优秀团队。在参加学校的各类体育比赛中多次取得优异成绩,仅羽毛球队就在2008年、2009年分别打入



计算中心工会组织红旗渠云台山红色春游之旅活动

5月7日至9日,计算中心党支部和工会联合组织了

一次红旗渠云台山红色春游之旅活动,全中心教职工及

家属近80人参加了此次活动。

泉、瀑、溪、潭于一谷,这里外旷内幽,奇景深藏,两岸峭壁山石秀丽,仿佛鬼斧神工雕琢而成的一个巨大盆景。



红旗渠是全国爱国主义教育基地,被誉为“人工天河”。红旗渠自然风光奇特,人文景观独特,是一处展现现代水利建筑工程并具有山岳型自然风景的特色旅游区,是一处自然美景与民族精神完美结合的红色旅游胜地。红旗渠是现代工程史上的奇迹,更是当代红旗渠精神的摇篮。云台山是国家5A级风景名胜。云台山中的红石峡被誉为“华夏第一奇峡”,集秀、幽、雄、险于一身,

此次春游活动是计算中心加强文化建设的一次举措,大家都被自力更生、艰苦创业的红旗渠精神所深深震撼。虽然我们现在再没有那时候的艰难和困苦,但我们也同样面临着学校信息化建设任务的挑战,学习和发扬红旗渠精神,将有助于更好应对这种挑战,做出更好成绩。

(计算中心工会)

第五届乒协杯简报

2010年4月25日校庆之日清华大学乒乓球协会再次举办了以校系代表队和兄弟院校代表队的第五届乒协杯比赛。

在这次比赛中处处都能看到乒乓球爱好者们洋溢着笑容,大家都觉得我们赛出了水平,赛出了风格友谊。其实大家更懂得能以球会友、强身健体让我们更喜爱乒乓球,喜欢体育。

在此也非常感谢校工

会在这次比赛中给与的各方面的支持。

在这次比赛中清华大学男队再次获得男团冠军,女队获得第三名。这次比赛共有八个队参加,分别为:中国农业大学队、北京航空航天大学队、中国科学院物理所退休队、快乐乒乓球俱乐部队、清华大学男队、清华大学女队、清华电机系队、清华理学院队。

(乒乓球协会)

精仪系在本届运动会中取得佳绩

5月13日,2010年清华大学教职工运动会在东大操场圆满闭幕。在本届运动会中,在系工会的精心组织下,精仪系教职员工积极参与,先

后参加了登山比赛、拔河比赛、跳长绳比赛、广播操表演及其它各项田赛竞赛项目并取得好成绩,其中吴丹老师获得了3000米和1500米女子丙

组两项第一名,杨晓庆老师获得3000米女子老年组第一名,吕少蕾老师获得800米和1500米女子甲组

两项第一名。(精仪系工会)

庆贺清华建校 99 周年,组织新员工游校园

4月25日是我校99周年校庆,校园内春意盎然,彩旗招展,花团锦簇,到处洋溢着节日的气氛。上午10点半开始,计算中心工会主席王臻老师带领中心十一位新同事一起,兴致勃勃地游览

了美丽的清华园。

大家一起骑车从中央主楼出发,顺序游览了东门广场、二校门、清华学堂、大礼堂、工字厅、古月堂、水木清华、近春园、理学院。王臻老师分别介绍了校园内各建筑的历史

变迁,并讲解了学校历史和清华精神等方面的知识。一路上,大家不仅饱览了校园春色,品味了清华人文精神,更增进了同事间的彼此了解,可谓满载而归。

(计算中心工会)



2010 核研院登香山比赛报道

4月24日上午,核研院2010年运动会之登山比赛在香山举行。本次登山比赛得到了全院教职员工的积极响应,二十个工会小组共六十名运动员参加了比赛。

在做好充分的准备活动之后,8:55分,比赛正式拉开帷幕。登山比赛队员们沿着蜿蜒曲折的山路及梯道向山顶进发。明媚的阳光下香山的美景分外动人,漫山松翠,层林尽染,嫩绿的枝叶在微风摇曳中,明艳的桃花向

大家展现出欢笑的脸庞。风景虽美,我们的参赛队员们却无暇贪恋,一路上你追我赶,斗志昂扬,充分发挥了顽强拼搏和团队协作精神,经过一个小时的比赛,所有运动员都登上了山顶——香山石碑。山顶上,运动员们谈笑风声,互相交流着登山的心得体会,欢声笑语在山林中飘荡。远离了尘世间的繁华喧嚣,也荡尽了平日里的工作疲惫,大家都在大自然的怀抱中充分享受着这一份宁

静,放飞着自己的心情。

通过此次登山活动,既锻炼了身体,磨炼了意志,又陶冶了情操,增强了职工队伍的团队凝聚力。

赢得此次比赛第一名的是301

室,第二名是302室,第三名是金工间。(核研院工会)



核研院召开 2010 年度教职工运动会

阳春五月,群芳争艳,精彩纷呈。清华大学核能与新能源技术研究院2010年度教职工运动会在院党政领导的高度重视和大力支持下,在院工会的精心筹备下,于5月7日下午在核研院昌平基地新区体育场拉开帷幕。清华大学校工会副主席瞿福平在开幕式上致辞祝贺,核研院院长张作义、院党委书记周羽及领导班子成员出席开幕式,周羽书记致开幕词。运动会开幕式由院党委副书记、院工会主席王革华主持。

中核能源科技有限公司副总经理张国华,国家核电研发中心党群工作处处长尹涌,驻院武警八支队队长张俊杰等兄弟单位有关领导出席开幕式。

大众广播操、武警格斗表演和红绸健身操是开幕式统

表演项目。大众广播体操表演方阵由400多名工会会员组成,参加人数达到史上之最。整齐统一的动作、动感有力的节奏,充分展现了核研院众志成城的优良传统和团结向上的精神面貌;随后,驻院武警中队的战士们专门为这次运动会奉献了精彩纷呈的军体拳格斗表演。高昂的士气、嘹亮的口号、高难度的动作博得了观众阵阵热烈的掌声;最后是200多名教职工表演的红绸健身操。本次红绸操的表演,既是院运动会的主打表演,又将是2010年校运动会的表演节目,更加值得一提的是,我院将与校物业中心各优选出98名队员组成196人的红绸操表演方阵,作为百年校庆的献礼。在我院领导和工会的高度重视下,我院200多名教职工在领队工会女工委

员张颖老师的带领下,历时一个多月时间,克服了风大,暴晒,雨多,工作忙,时间紧等各种困难,认真练习,为全院职工奉献上一场精彩的表演。娴熟的动作、美丽的造型、雄壮的鼓声博得阵阵喝彩,满目霓裳争颜色,东方红绸舞翩跹!

开幕式后,全院28个工会小组,共500多人,参加了800多人次的集体项目和个人项目比赛,展开了激烈的争夺。今年在比赛项目方面进行了重要改革,除保留原有的100米、200米、立定跳远、铅球、夹包投准、对墙击接乒乓球、拍球跑项目外,新增加以室为单位的集体项目六项,分别为集体踢毽子决赛、集体跳绳短绳决赛、25米集体穿梭接力、集体跳长绳决赛、团体投篮和团体飞镖。今年的集体项目参与人数多,比赛规模

大,选手实力强,精彩纷呈。而且现场比赛,领导现场发奖,金色的奖杯在阳光下闪闪发光,分外夺目。助威声和呐喊加油声响彻云霄,运动健儿精神饱满,奋力争先,团结合作,表现出了良好的竞技体育状态和高尚的体育道德风尚,也充分展示了核研院人的众志成城的精神风貌。

在全体运动员、裁判员和工作人员的积极参与和共同努力下,经过一个下午精彩、紧张、激烈的角逐,运动会圆满闭幕。此次运动会,不仅强化了教职工锻炼身体、增强体质意识,营造了良好的体育文化气息,更是增进了彼此的了解和友谊。

本期责编:马鸿春